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Rritja e angazhimit qytetar: Trajnimi për matjen e ndikimit 

të vullnetarizmit. 

Një nga objektivat kryesore të projektit të Trajnimit për Matjen e Ndikimit të 

Vullnetarizmit në Evropë (V-CALC) është forcimi i kapaciteteve të OSHC-ve, 

menaxherëve të vullnetarëve dhe koordinatorëve. Të gjitha moshat dhe një larmi 

prejardhjesh duhet të përfshihen për të matur dhe kuptuar ndikimin e iniciativave të 

vullnetarizmit, duke promovuar në këtë mënyrë gjithëpërfshirjen si një aspekt 

thelbësor të vullnetarizmit.  

Për të arritur këtë qëllim, konsorciumi ynë i projektit po ofron seancat e trajnimit 

të matjes së ndikimit vullnetar, të përshtatura rreth vlerave dhe praktikave më 

të mira të edukimit joformal (NFE). Ky program kombinon qasjen, pjesëmarrjen 

aktive dhe mjetet inovative të TIK-ut për të rritur praktikat e matjes së ndikimit në 

të gjithë Evropën, duke u zotuar ndaj Agjendës 2030 të OKB-së duke mos lënë 

askënd prapa.  Seancat e trajnimit online ofrojnë një bazë teorike dhe përvojë 

praktike, duke thelluar veçoritë e metodologjisë sonë për matjen e ndikimit të 

vullnetarizmit, ndërkohë që ndajnë përvojat në këtë fushë. Programi i trajnimit 

mbështetet fuqimisht në kombinimin e të mësuarit duke vepruar dhe një qasje të 

përqendruar te nxënësi, falë mjeteve interaktive në internet që lejojnë pjesëmarrësit 

nga të gjitha sferat e jetës të angazhohen dhe të bashkëveprojnë në mënyrë aktive. 

Trajnimi është konceptuar në mënyrë pragmatike, duke përfshirë punë në grup dhe 

diskutime interaktive për të prezantuar metodologjinë dhe për t’i pajisur 

pjesëmarrësit me përvojë praktike në përdorimin e Platformës së Ndikimit Vullnetar. 

Ai synon t’u japë menaxherëve dhe koordinatorëve të vullnetarëve njohuri të 

vlefshme dhe aftësi praktike për të përdorur metodologjinë dhe platformën për 

matjen efektive të ndikimit të vullnetarizmit. 

Ky trajnim mbështet prioritetet e programit Erasmus+ të Bashkimit Evropian, duke 

fuqizuar qytetarët për zhvillimin e tyre personal dhe profesional në fushat e arsimit, 

trajnimit, rinisë dhe sportit. Përparësitë përfshijnë promovimin e mjediseve 

gjithëpërfshirëse, inovacionit të gjelbër dhe dixhital, si dhe përafrimin me vlerat e 

BE-së. Qasja jonë inovative synon përhapjen e këtyre prioriteteve përmes 

aktiviteteve të matshme dhe të fuqishme të vullnetarizmit në hapësirat qytetare. 

Në këtë mënyrë, Trajnimi për Matjen e Ndikimit të Vullnetarizmit synon të integrojë 

njerëz nga të gjitha prejardhjet në iniciativat vullnetare, duke shfrytëzuar kapacitetet 

e tyre për të matur dhe kuptuar ndikimin e kontributeve të tyre përmes një trajnimi 

online të aksesueshëm dhe interaktiv. 

Le të shqyrtojmë tani se si kontribuojmë në konsolidimin e prioriteteve të Erasmus+ 

në hapësirat qytetare: 
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Një shtytje e re për demokracitë evropiane: vlerësohet se 100 milionë njerëz 

janë vullnetarë në Evropë (GHK, 2010); megjithatë, informacioni për ndikimin e 

këtyre nismave është i dobët dhe i shpërndarë, dhe vullnetarizmi nuk gjurmohet 

rregullisht dhe/ose në mënyrë krahasuese në statistikat zyrtare. Në këtë kontekst, 

përpjekjet tona drejtohen në promovimin e një kanali komunikimi në nivel të BE-së 

për të raportuar mbi gjendjen e ndikimit të vullnetarizmit në hapësirat qytetare.  

Qëllimi ynë është të lejojmë që të dhënat e mbledhura nga Platforma e Ndikimit të 

Vullnetarizmit të përdoren për të informuar politikat në nivel kombëtar dhe 

ndërkombëtar. 

Prandaj, këto përpjekje do të rezultojnë në një sistem gjithëpërfshirës monitorimi të 

mjedisit në të cilin organizatat e shoqërisë civile ndërveprojnë brenda konteksteve 

kombëtare dhe ndër-kombëtare. Kështu, projekti është vendosur të kontribuojë që 

përfshirja e vullnetarëve të jetë më e dukshme dhe e besueshme në të gjithë Evropën 

e cila do të rezultojë në një shtytje të re për demokracitë evropiane. 

 

Veprimi mbi përfshirjen dhe diversitetin: barrierat fizike mund të sfidojnë 

pjesëmarrjen në jetën qytetare. Formati ynë i trajnimit online nxit të drejtat 

themelore të pjesëmarrësve për përfshirje dhe angazhim qytetar pavarësisht 

prejardhjes, kombësisë ose nevojave të tyre të veçanta. Dizajni ynë i trajnimit i lejon 

njerëzit nga e gjithë Evropa të bashkohen në seancat tona të trajnimit, pavarësisht 

se me cilat pengesa mund të përballen (financiare, kulturore, fizike ose të tjera). Në 

këtë mënyrë, qëllimi ynë është të sigurojmë një hapësirë dhe burime 

gjithëpërfshirëse për pjesëmarrës shumë të ndryshëm, duke përfshirë pjesëmarrës 

nga vende të ndryshme, duke nxitur kështu mësimin ndërkulturor dhe zhvillimin e 

aftësive, si dhe përfshirjen e menaxherëve vullnetarë me përvojë, por edhe atyre të 

rinj - të gjithë mund të jenë të moshave të ndryshme. Trajnimi adreson drejtpërdrejt 

parimet e mosdiskriminimit të përshkruara në nenet 19, 29 dhe 30 të UNCRPD-së, të 

cilat zbatojnë pjesëmarrjen e barabartë në jetën qytetare. Adresimi i çështjeve të 

tilla është një aspekt themelor në zbatimin e projektit. Prandaj, për ta bërë këtë 

mundësi të arritshme dhe për të punuar drejt një peizazhi vullnetar më 

gjithëpërfshirës në Evropë, çdo javë një trajnim online është në dispozicion në 

anglisht. Nëse është e nevojshme, ne gjithashtu ofrojmë përkthime dhe/ose 

interpretime në gjuhë të tjera (përfshirë mundësinë e gjuhës së shenjave), si dhe 

mbështetje të mëtejshme nëse është e nevojshme për qëllime aksesueshmërie.  

 

Përputhshmëria me vlerat e BE-së: projekti është i rrënjosur fort në vlerat tona 

të përbashkëta të BE-së, që do të thotë parimet e unitetit dhe diversitetit, si dhe 

identitetin tonë kulturor. Vlerat që shërbejnë si bazë për trashëgiminë tonë të 

përbashkët shoqërore dhe historike (dinjiteti njerëzor, liria, demokracia, barazia, 

sundimi i ligjit dhe të drejtat e njeriut). Ne synojmë të promovojmë vlerat tona 

themelore evropiane në hapësirat qytetare, falë kuptimit më të mirë të përpjekjeve 

https://volunteeringimpact.eu/
https://volunteeringimpact.eu/
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vullnetare gjatë seancave tona të trajnimit. Prandaj, projekti përputhet me kornizat 

ndërkombëtare dhe evropiane, duke përfshirë Kartën e të Drejtave Themelore të BE-

së, prioritetet horizontale të Veprimit Erasmus+ të Komisionit Evropian, programin e 

Korpusit të Solidaritetit 2021-2027, Konventën e Kombeve të Bashkuara për të 

Drejtat e Personave me Aftësi të Kufizuara (UNCRPD) dhe VENDIMIN ZBATUES TË 

KOMISIONIT (BE) 2021/1877, të gjitha këto theksojnë përfshirjen e njerëzve nga të 

gjitha prejardhjet në angazhimin qytetar. Në këtë linjë, sesionet tona të trajnimit 

nxisin dialogun demokratik, transparencën dhe qeverisjen e mirë, duke kontribuar 

në mbrojtjen dhe promovimin e vlerave evropiane dhe respektimin e sundimit të ligjit 

përmes kontributeve vullnetare. 

 

Dizajni inovativ i trajnimit: trajnimi përbëhet nga sesione trajnimi online dy-

orëshe që inkurajojnë kuptimin më të mirë të ndikimit të vullnetarizmit, prezanton 

metodologjinë tonë për matjen e ndikimit të vullnetarëve dhe platformën 

volunteeringimpact.eu. Për më tepër, u mundëson pjesëmarrësve simulimin dhe 

përvojën praktike të platformës përmes punës interaktive në grupe të vogla. 

Gjatë sesioneve të trajnimit, pjesëmarrësit mësojnë si të: 

 

· Ndjekin orët dhe arritjet e vullnetarëve. 

· Gjenerojnë raporte të fuqishme dhe me ndikim. 

· Përmirësojnë programet e vullnetarëve. 

· Shfaqin vlerën e vërtetë të kontributeve të tyre. 

  

Të gjitha këto janë të dedikuara për zhvillimin e një metodologjie për matjen e 

ndikimit të përpjekjeve vullnetare në të gjithë Evropën, falë projektit V-CALC. 

Sesione trajnimi të realizuara: zbatimi i sesioneve të trajnimit filloi në Prill 2024. 

Deri në fund të korrikut 2024, më shumë se 200 menaxherë vullnetarësh kanë marrë 

pjesë në mbi 15 seanca trajnimi online në të gjithë Evropën. Një fushatë intensive në 

internet është duke u zhvilluar, duke synuar të arrijë sa më shumë pjesëmarrës me 

prejardhje të ndryshme, duke marrë parasysh mënyrat e përfshirjes së atyre me më 

pak mundësi dhe pjesëmarrës me aftësi ndryshe. 

Përshtypjet nga trajnimi: reagimet e menaxherëve dhe koordinatorëve të 

vullnetarë janë pozitive, duke përfshirë një vlerësim të fortë për përmbajtjen e 

trajnimit, si informative ashtu edhe praktike, dhe duke gjetur se 80% e 

pjesëmarrësve janë shumë të kënaqur me seancat e trajnimit. Përveç kësaj, 70% e 

pjesëmarrësve e gjetën trajnimin të dobishëm dhe ndihmues për punën e tyre, duke 

fituar një kuptim më të mirë të menaxhimit efektiv të përpjekjeve të vullnetarëve. 

Ata gjithashtu mësuan si të matin ndikimin e aktiviteteve vullnetare, falë mjeteve 

digjitale siPlatforma e Ndikimit te Vullnetarizmit Këto mjete i kanë ndihmuar 

pjesëmarrësit të bëhen më efikasë në gjurmimin dhe raportimin e kontributeve të 

vullnetarëve. 

https://volunteeringimpact.eu/
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Arritjet kryesore: pjesëmarrësit pranojnë potencialin e Platformës së Ndikimit të 

Vullnetarizmit, duke njohur vlerën e saj për matjen e ndikimit të vullnetarizmit, 

arritjen e dukshmërisë dhe ndërgjegjësimit për përfitimet vullnetare për individët dhe 

komunitetet, si dhe për planifikimin dhe monitorimin e programeve vullnetare. 

Pjesëmarrësit e gjejnë platformën miqësore dhe efikase sepse u lejon atyre të futin 

dhe analizojnë të dhënat me lehtësi, duke ofruar njohuri të vlefshme për ndikimin e 

iniciativave vullnetare. Ata vlerësuan procesin e thjeshtuar të platformës për ndjekjen 

e kontributeve dhe rezultateve vullnetare, duke e bërë më të lehtë për organizatat 

të vlerësojnë efektivitetin e tyre.  

Deklaratat e pjesëmarrësve: Së fundi, këtu janë disa shembuj të përshtypjeve të 

pjesëmarrësve për platformën.  

“Më pëlqen metodologjia e përdorur. Më pëlqeu teoria e ndryshimit e përdorur për 

këtë projekt. Pjesa e parë e trajnimit, veçanërisht diskutimi i ndikimit dhe njohja më 

shumë me vetë projektin, sepse solli një perspektivë të re mbi shërbimin dhe punën 

vullnetare. Më pëlqeu puna praktike dhe mezi pres ta përdor këtë platformë në punën 

time.” 

"Përfitimet kryesore për mua ishin se si të matja vullnetarizmin dhe të shihja 

ndryshimet që ai sjell në komunitet." 

“Metodologjia e platformës është shumë e kuptueshme dhe efektive.” 

“Matja e ndikimit të vullnetarizmit nuk është detyrë e lehtë. Platforma V-kalc e sjell 

sektorin një hap më afër kësaj arritjeje. Duke lejuar partnerët e projektit të 

vlerësojnë se si projekte të ndryshme në të gjithë Evropën kontribuojnë në zhvillimin 

e komuniteteve lokale dhe zhvillimin personal të vullnetarëve dhe mentorëve." 

"Duke punuar për kaq shumë vite në fushën e vullnetarizmit është hera e parë që 

hasa temën e ndikimit, prandaj besoj se është e rëndësishme të kemi këtë mjet dhe 

të kuptojmë se çfarë sjell vullnetarizmi për komunitetet." 

Hapat e mëposhtëm: ne mbetemi të përkushtuar në ndërtimin e kapaciteteve të 

OShC-ve dhe menaxherëve dhe koordinatorëve vullnetarë, pavarësisht nga mosha, 

gjendja apo raca e tyre. Ne duam të sigurojmë që Platforma e Ndikimit të 

Vullnetarizmit të bëhet një mjet i vlefshëm dhe i arritshëm për të matur ndikimin e 

vullnetarizmit. Kështu, ndërtimi i kapitalit social dhe njerëzor dhe promovimi i vlerave 

të përbashkëta evropiane. Tani ka ardhur shansi që ju, lexues i dashur, të merrni 

pjesë aktive në përmirësimin e sektorit të vullnetarizmit dhe shoqërisë në tërësi.  

Pra, le të bëhemi gati, të regjistrohemi në cilindo nga Seancat e Trajnimit  dhe të 

fillojmë të matim me besueshmëri ndikimin tuaj vullnetar!  

Nëse jeni të interesuar të planifikoni një seancë që i përmbush nevojat tuaja 

specifike, ju lutemi na kontaktoni dhe ne do të bëjmë çmos që ta përshtatim trajnimin 

sipas kërkesave të pjesëmarrësve tuaj. 

https://www.europeanvolunteercentre.org/_files/ugd/3ec99c_19e39461ba6e42bab851297bdcd43d36.pdf
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Faleminderit të gjithëve për kontributin e çmuar. Së bashku, po arrijmë vizibilitetin e 

merituar të vullnetarizmit si një agjent kryesor i transformimit shoqëror, dhe 

rrjedhimisht, duke shfaqur ndikimin e tij të rëndësishëm në të ardhmen e Evropës.  

Qëndroni të përditësuar për më shumë përditësime mbi Projektin V-CALC! 

 

Financuar nga Bashkimi Europian. Mendimet dhe opinionet e shprehura janë vetëm të autorit(ëve) dhe nuk 

pasqyrojnë domosdoshmërisht ato të Bashkimit Europian apo të EACEA-s. As Bashkimi Europian dhe as autoriteti 

që jep grantin nuk mund të mbajnë përgjegjësi për to. 

 


